

省抗癌协会肿瘤影像专委会 2024 年学术会议在大同召开

同时推广常见多发恶性肿瘤影像筛查与精准评估技术

本报讯 近日,“省抗癌协会肿瘤影像专委会 2024 年学术会议暨山西省肿瘤影像诊疗基层适宜性推广项目——常见多发恶性肿瘤影像筛查与精准评估技术(大同站)”顺利召开。本次会议由大同市第二人民医院影像中心主任袁忠爱主持。

学术讲座期间,中国医学科学院肿瘤医院赵心明教授讲授《肾上腺肿瘤的影像诊断》,详细讲解了肾上腺肿瘤影像诊断及鉴别诊断。天津医科大学肿瘤医院叶兆祥教授分享了《天津市社区肺癌筛查工作介绍》,阐述了肺癌筛查工作的必要性和诊断标准。辽宁省肿瘤医院于毅教授分享了《直肠癌淋巴结转移的影像学评价》,对

区域淋巴结转移做出了详细讲解。兰州大学第一医院雷军强教授分享了《肝细胞癌前病变影像学评价》,对肝细胞癌前病变的诊断及鉴别诊断做了详细讲解。省肿瘤医院杨晓棠教授分享了《MRI 在直肠癌生存预测方面研究进展》,详细分析了 MRI 在直肠癌生存预测方面研究进展。省肿瘤医院张建新教授分享了《脾脏肿瘤影像诊断》,详细讲解了脾脏肿瘤影像诊断及鉴别诊断。中国医学科学院肿瘤医院赵青教授分享了《盆腔病变的影像诊断》,详细讲解了女性盆腔各种病变的影像学特征及鉴别诊断。市第二人民医院肿瘤医院彭泰松教授分享了《抗肿瘤药物肺损伤》,

结合多个实际病例,详细讲解了各类常用抗肿瘤药物及其生物学原理,抗肿瘤药物肺损伤的影像诊断及预防和治疗。

随后,市第三人民医院赵丽丽医生、市第五人民医院李琳医生、国药同煤总医院刘利医生、市第二人民医院张艳萍医生分别进行了病例分享。讨论嘉宾针对每个病例进行了深入探讨,现场观众也积极参与。

最后,由省肿瘤医院张建新教授作大会总结。

本次会议云集了国内多位肿瘤影像诊断顶级专家,为大同市肿瘤影像诊断开拓新视野、带来新理念。

张丽 李恒灵

省针灸医院代表队

参加省卫生健康委第五届“健康杯”羽毛球比赛获“道德风尚奖”



本报讯(记者张丽 闫珊)为倡导和推进文明健康生活方式,进一步活跃丰富干部职工业余文化生活,展示广大干部职工团结进取、奋力拼搏的精神风貌和良好形象,激励广大干部职工在推动卫生健康事业高质量发展工作中担当作为、开拓创新。近日,省针灸医院派出 8 名队员参加了由省卫生健康委举办的第五届“健康杯”羽毛球比赛。

赛前,医院工会精心组织安排为参赛队员做好赛前训练和准备工作;赛场,该院运动员们积极发扬友谊第一、比赛第二的体育精神,拼尽全力,展示出钻研积极向上、奋勇争先的精神面貌。开幕式上,该院八段锦团队带来整齐划一的八段锦表演。经过为期两天小组赛激烈的角逐,该院代表队荣获“道德风尚奖”。

此次活动不仅调动了大家参与集体活动的积极性,加强了各同行之间的交流,增进了友谊,更引导大家树立了健康运动的理念,培养了良好的运动习惯,在丰富活跃职工业余生活的同时增强了团队凝聚力,营造了积极、健康、和谐的团队氛围,对推动该院精神文明建设,丰富职工业余文体生活,促进和谐医院建设起到了积极的意义。

长治市中医医院

加盟全国体质与体重管理协作平台

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员李慧 郝梦琪)近日,“中华中医药学会中医体质分会第二十二次学术年会”在新疆乌鲁木齐闭幕,长治市中医医院党委书记、院长刘忠理携治未病示范中心工作人员代表医院参会,在体质与体重管理论坛上,该院成功加盟全国体质与体重管理协作平台。

会上,500 余位来自全国各地的专家学者,聚焦“数智赋能体质研究”的核心主题开展学术交流,围绕体质与体重管理、体质与睡眠管理、体质与过敏病防治、体质与治未病四个方面,结合中医学体质研究积极探索传统医学与现代科技融合的新路径。在体质与体重管理论坛上,多位中医疗未病及减重相关领域的专家学者对治未病及体重管理的临床实践方案、中医药及中医外治法对体重管理的有效性、王琦院士“十味减肥方”临床疗效及安全性评价、中西医结合减重方法以及儿童肥胖管理重点进行了经验分享和深度探讨。

王琦院士作为中医体质学的奠基人与领军人物,在体质与体重管理论坛上发表了鼓舞人心的讲话。他强调,通过精准的中医体质辨识,结合科学的体重管理干预措施,加强跨地域、跨学科的沟通协作,不仅能够有效提升中医干预在体重管理中的认可度和影响力,更将为广大民众带来更加个性化、高效、安全的健康管理方案。

长治市中医医院作为全国体质与体重管理协作平台签约单位之一,将以此为契机,依托全国体重管理协作平台,以广大群众的健康需求为导向,不断探索新形势下体重管理的中医解决方案,为“健康长治”建设贡献长治市治未病示范中心的智慧与力量,让中医治未病的独特优势在体重管理领域发挥更加重要的作用。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)8月15日,太原市人民医院成功为患者实施肺段切除术。根据石蜡病检结果为浸润性腺癌,切缘完好无转移,淋巴结未见转移,进一步证实术前诊断,术中选择完全符合肺癌治疗指南,为一个成功的早期肺癌治疗病例。该手术的成功实施为医院胸外科发展奠定坚实的基础。

患者是一名 67 岁的男性,因体检发现肺小结节病灶前来就医,胸部 CT 显示双肺可见多发结节,左肺下叶可见实性结节影,大小约 11*10mm。伴随脑梗死病史 18 年,未口服药物治疗且无后期并发症。但患者有 40 余年的吸烟史,每日 2 包,未戒烟。根据影像学表现,初步考虑为早期肺癌,经多学科会诊,拟首先行术前肺结节穿刺定位,术中冰冻,肺段切除术+淋巴结清扫术。

手术当天,在医务科副主任胡锁锁协调下,由放射科白冰主任、朱晓奎住院医师操作,胸外科周顺忠主任、范鑫宇住院医师配合下,快速、精准完成穿刺定位术,术后患者无不适。同时无缝衔接,由手术室高雁良主任团队接手,给予全身麻醉+气管插管,避免因衔接时间较长、患者情绪紧张等多方面因素致患者穿刺定位后血气胸加重、呼吸循环受损等情况发生。

此次手术由山西白求恩医院胸外科主任杨更朴主刀,太原市人民医院胸外科周顺忠主任医师、何毅刚副主任医师、范鑫宇住院医师及麻醉手术室医护人员协同配合。术

太原市人民医院

成功完成首例肺段切除术



中因患者长期吸烟史,导致胸腔粘连较重,松解粘连后进行止血,在穿刺定位引导下精准地完成了肺段切除,取出后切开肺组织于结节出标记送检。病理科姚宏主任团队行冰冻活检,半小时后,根据病检结果为原位腺癌,但不排除浸润性腺癌可能,仍需石蜡病检。根据术中冰冻结果,继续完善淋巴结

清扫术,严密止血,放置胸腔闭式引流管,手术顺利,安返病房。

术后给予患者祛痰、抗感染、雾化雾化等对症处理,定期复查生化及胸片。并请呼吸科孟文凯主任团队协同行支气管镜下灌洗术等促进患者肺复张、痰液排除等。目前患者伤口愈合良好,已出院。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧)8月23日-24日,由山西省医师协会主办,山西省煤炭中心医院、太原市妇幼保健院承办的山西省医师协会体外生命支持专业委员会换届会暨第四次 ECMO 学术会议在太原市妇幼保健院长风院区学术报告厅顺利召开。会议由山西省医师协会秘书长王淑芳主持。

太原市妇幼保健院院长邓洋发表致辞,向各位专家、学者、同仁的到来表示欢迎,阐明了此次会议对于提升山西省 ECMO 技术水平、促进危重症医学事业发展的重要意义。

会议举手表决通过拟任委员 195 人,拟任常务委员 58 人,拟任副主委 12 人,拟任主委 1 人,拟任总干事 1 人,拟任名誉主委 1 人,拟任副总干事 2 人。省煤炭中心医院重症医学科张悟棠主任再次当选为山西省医师协会体外生命支持专业委员会主任委员。

省医师协会副会长、省煤炭中心医院党委书记安健,省煤炭中心医院重症医学科张悟棠主任分别为委员们颁发了牌匾和证书。

省医师协会副会长、省煤炭中心医院党委书记安健对张悟棠主委带领的体外生命支持专业委员会三年来工作的努力和取得的成绩表示肯定,并对张悟棠主任再次当选

在太原市妇幼保健院

省医师协会体外生命支持专业委员会第二届委员会换届会暨第四次 ECMO 学术会议召开

为主委表示祝贺。

学术会议邀请山西省医师协会学术部董燕主任讲话。省内外学术界大咖进行授课。

协和医院重症医学系刘大为教授、北京大学附属安贞医院副院长侯晓彤教授、同济大学东方医院张海涛教授等分别从《重症思维》《ECMO 的现状与前景》《人工智能》等方面进行了精彩的授课。

山西医科大学第二附属医院王凤芝教授、山西省煤炭中心医院党委书记安健教授、山西省心血管病医院院长原大江教授、山西省人民医院张虹教授等专家进行了主持。

学术会议中的病例讨论环节,省内各级医院代表分享了 ECMO 救治病例,特邀郑州大学第一附属医院体外支持中心黄明君教授对每个病例进行点评及指导,对大家提出的问题进行了耐心详细的分析、解答,委员们

进行了热烈的讨论和交流,受益匪浅。

会议最后,张悟棠主委进行总结发言,她讲到专家们的授课让大家对 ECMO 领域有了更加深入的认识,此次会议不仅增进了交流,开拓了视野,还收获了友谊,希望各位委员能够学以致用,更好地去救治危重患者,为山西省的体外生命支持事业添砖加瓦、做出自己的贡献。

